



# 年利率最高4%! 首款特定养老储蓄发售

## 合肥等五地试点 整存整取50元起存



近日,首款特定养老储蓄产品正式发售。记者了解到,该产品年利率最高4%,年满35岁、拥有试点城市户籍的人员才能办理,受到广州、青岛、合肥、西安、成都等试点城市投资者的追捧。

### 特定养老储蓄产品如何买

记者了解到,目前并非四家国有大行都开始销售产品,只有工行银行开启发售,其余三家银行发售日待定。

合肥工商银行的工作人员表示:“购买特定养老储蓄产品需要年满35岁,因为最低要求是年龄加上产品期限要大于等于55岁。”

工商银行此次推出的特定养老储蓄产品包括整存整取、零存整取、整存零取三种类型,涵盖5年、10年、15年、20年四个期限,客户可根据自身情况、选择不同类型和期限产品。工行App显示,特定养老储蓄产品是满足客户养老需求的定期储蓄存款产品。办理客户年龄需大于35岁,且满足实际年龄+产品期限大于等于55(其中整存零取需年满55周岁),比如35岁至39岁客户仅可购买20年期产品;40岁至44岁客户可以购买15年、20年期产品,45岁至49岁客户可以购买10年、15年、20年期产品。

在起存金额方面,零存整取、整存整取、整存零取的起存金额分别为5元、50元、1000元。每位客户在单家试点银行特定养老储蓄产品存

### 如果中途需要提前支取该如何计息?

记者咨询了合肥和青岛地区的工行网点,工作人员表示,提前支取时,产品实际存期满5年倍数部分,按存入日5年期同类型普通存款的挂牌利率计息,不满5年部分按支取日活期储蓄存款挂牌利率计息。

“比如你买了10年期的产品,如果要在第7年取出,那么前5年按照存入日的银行挂牌利率计息,后面2年按照活期计息。”合肥工行的工作人员向记者解释道,“如果买的是5年期产

### 养老配套制度逐渐完善

根据个人养老金制度规定,个人养老金账户可用于自主选择购买符合规定的养老储蓄、养老理财产品、养老保险和养老公募基金四大类产品。其中,开办个人养老金业务的商业银行所发行的储蓄存款(包括特定养老储蓄产品)均可纳入购买范围。

曾刚表示,此次特定养老储蓄试点启动,将测试产品设计、客户需求等方面,也要测试的是整个养老体系的建设。我们的个人养老金账户可以购买很多类的产品,养老储蓄作为其中一类产品,它的产品体系如何逐步完善?是否还可以细化?

多家银行相关负责人表示,目前已与人社

款上限为50万元,且需持开办地区签发的本人身份证、储蓄卡到银行网点进行办理。

特定养老储蓄产品原则上年满55周岁方可到期支取。“该产品每5年计一次息,比如您买了20年存期的产品,第6年要支取时前5年按照存入日的银行挂牌利率计息,后面一年按照活期计息。所以对于购买的客户,建议根据个人流动资金状况决定购买哪种期限的产品。”上述银行工作人员表示。

值得注意的是,建行某支行工作人员告诉记者,“第一个周期的利率是4%,只承诺第一个5年,后面的5年要以当时的利率水平来决定,有可能比4%高,也有可能比4%低。”工作人员还提醒,该产品进入下一个周期时,利息是不进行转存的,只有本金转存。

“这与我们现在银行5年期的定期存款利率(约2.7%左右)相比,高了很多。当然,因为它的期限更长,所以收益也更高。但即便是期限更长,目前这个阶段的相对收益和普通5年期存款相比,还是具有很强的吸引力的。”上海金融与发展实验室主任曾刚表示。

品,提前取出,那么就按活期计息。”

中行合肥地区某支行工作人员对记者表示,“暂时还不能确定哪一天可以(对外销售),我们也在等通知。”

“(特定养老储蓄产品)预售时间本来定的是上周日,但是我们这边接到消息,上周日暂停发售,具体发售时间还没定下来。目前我们还没有收到通知。”建行合肥地区某支行工作人员告诉记者。

部个人养老金信息管理服务平台、个人养老金基金行业平台实现了系统对接,并与多家产品机构完成了联合测试。

“无论是从我们养老金账户的设计,还是目前所看到的养老产品的设计来看,市场化的运营,都是希望大家建立一个长期的储蓄或者投资理念。”曾刚表示,从全球范围来看,养老金的投资期限可以很长,投资回报率比我们一般金融产品的投资收益其实要好很多。这样一方面更好地帮助我们养老的专项需求,另一方面在这个过程中,其实也帮助我们提升了真实的投资回报率。 据《每日经济新闻》

### 投资提醒

## 可转债被强赎 操作不当或亏30%!

近期,九典制药多次发布公告,提醒投资者及时转股。因公司发行的可转债触及强赎条款,九典制药决定按债券面值加当期应计利息的价格赎回“九典转债”,赎回登记日为11月25日,最后交易日为11月22日。九典转债11月21日的收盘价为142.98元,按赎回价计算,投资者不及时操作将亏损30%。



### 操作不当将亏30%

九典转债原计划将于2027年3月31日到期,但因公司股票价格自10月17日至11月4日已有15个交易日的收盘价不低于九典转债当期转股价格,触发有条件赎回条款。公司决定,行使九典转债的有条件赎回权,并于11月28日提前赎回全部九典转债,赎回价格为债券面值加当期应计利息,即100.4元/张。

根据安排,截至11月25日收市后仍未转股的九典转债,将被强制赎回。而在此之前,九典转债将于11月22日收市后,迎来最后交易日。投资者在11月22日收市前仍可进行买卖或转股,但11月23日至11月25日期间只能转股。

### 这些可转债将陆续被赎回

九典转债过后,铂科转债、久其转债、华森转债、太阳转债也将陆续被赎回,其中,铂科转债、久其转债、华森转债因触发有条件赎回条款将被强制赎回,而太阳转债是因为可转债到期被赎回。

根据安排,持有铂科转债的债券持有人,截至11月30日收市后仍未转股将按照100.29元/张的价格被强制赎回。为给债券持有人预留更多的转股时间,铂科转债将于11月25日迎来最后交易日。

持有久其转债的债券持有人,截至12月9日收市后仍未转股将被强制赎回,为给债券持有人预留更多的转股时间,久其转债将于12月6日迎来最后交易日。

持有华森转债的债券持有人,截至12月15日收市后仍未转股将被强制赎回,为给债券持有人预留更多的转股时间,华森转债将于12月12日迎来最后交易日。

太阳转债因可转债到期也将被赎回,赎回的价格为到期兑付价格106元/张,截至12月22日收市后仍未转股将被按到期价格赎回。

### 投资者如何操作

面对可转债强赎,目前有两种方法可以让投资者规避不必要的风险。

第一是,卖出。操作上跟卖出股票一样,不需要太多技巧。对于高位买入的投资者来说,虽然卖出价格可能会比买入的价格低,但此时不卖等着强制赎回,亏损的幅度更大。

第二是,在炒股软件中找到相应的“债转股”功能模块,进行转股操作。但转股的过程中,投资者需要注意的是,若可转债的正股是科创板或创业板股票,投资者还需开立相应的权限才可以操作转股。此外,转股获得的股票第二天才能卖出。

值得一提的是,可转债新规新增了最后交易日标识,在可转债最后交易日的证券简称前增加“Z”标识,向投资者充分提示风险,投资者看到此标识时应该及时操作。如果未及时卖出,停止交易后还有3个交易日转股时间,此时只能进行转股操作。 据《证券日报》